
 
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE
PROJETOS, CONVÊNIOS, CONTRATOS E INSTRUMENTOS CORRELATOS (CAPRO) DA
UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada aos nove dias do mês de agosto do ano de
dois mil e vinte e quatro, às nove horas e dez minutos, presencialmente, na Sala do
Conselho do Decanato de Pesquisa e Inovação, com a presença dos
membros: Marileusa Dosolina Chiarello (Diretora da Diretoria do Centro de Apoio ao
Desenvolvimento Tecnológico do Decanato de Pesquisa e Inovação); Alice Cidade da
Silva Ferraz (Diretora da Diretoria de Apoio a Projetos Acadêmicos do Decanato de
Pesquisa e Inovação); Yuri Dumaresq Sobral (Diretor da Diretoria de Pesquisa do
Decanato de Pesquisa e Inovação); Jeremias Pereira da Silva Arraes (Decano
Substituto de Administração); Rogério Ferreira (Decano Substituto de
Extensão); André Luís Brasil Cavalcante (representante titular da Câmara de
Pesquisa e Pós-Graduação); Antônio Jorge Ramalho da Rocha (membro do Conselho
Universitário, representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais II); Caio
Frederico e Silva (membro do Conselho Universitário, representante titular da área
de Ciências Humanas e Sociais I); Edilson de Souza Bias (membro do Conselho
Universitário, representante titular da área de Ciências Exatas e da Terra); Janaína
de Aquino Ferraz (representante titular da Câmara de Ensino de Graduação); João
Paulo Chieregato Matheus (membro do Conselho Universitário, representante titular
dos campi); Luiz Carlos Spiller Pena (representante titular da Câmara de Extensão);
Janaína de Aquino Ferraz (representante titular da Câmara de Ensino de Graduação);
João Paulo Chieregato Matheus (membro do Conselho Universitário, representante
titular dos campi); Luiz Carlos Spiller Pena (representante titular da Câmara de
Extensão); Mariana Guerra (membro do Conselho Universitário, representante titular
das Ciências Humanas e Sociais II); Ricardo Ruviaro (membro do Conselho
Universitário, representante titular da área de Ciências Exatas e da Terra); Ugo Silva
Dias (representante titular da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação); Soraya
Resende Fleischer (representante suplente da Câmara de Ensino de
Graduação). Foram justificadas as ausências dos membros: Maria Emília Machado
Telles Walter (Presidente da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e
Instrumentos Correlatos e Decana de Pesquisa e Inovação) ; Diego Madureira de
Oliveira (Decano de Ensino de Graduação); Lúcio Remuzat Rennó Júnior (Decano de
Pós-Graduação); Gustavo Adolfo Sierra Romero (membro do Conselho Universitário,
representante titular da área de Ciências da Vida); Manuel Nascimento Dias Barcelos
Júnior (membro do Conselho Universitário, representante titular dos campi); Maria
Inês Gandolfo Conceição (membro do Conselho Universitário, representante titular
da área de Ciências Humanas e Sociais I); Michelle Souza Vilela (representante
titular da Câmara de Extensão); Osmindo Rodrigues Pires Júnior (membro do
Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências da Vida); Wagner
Rodrigues dos Santos (representante titular da Câmara de Ensino de
Graduação); Alexandre Bernardino Costa (membro do Conselho Universitário,
representante suplente das Ciências Humanas e Sociais II); Emília Vitória da Silva
(representante suplente da Câmara de Extensão); Gladys Plens de Quevedo Pereira
de Camargo (membro do Conselho Universitário, representante suplente da área de
Ciências Humanas e Sociais I); Jorge Madeira Nogueira (representante suplente da
Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação); Maísa Santos Joaquim (membro do Conselho
Universitário, representante suplente da área de Ciências da Vida); Olavo Leopoldino
da Silva Filho (membro do Conselho Universitário, representante suplente da área de
Ciências Exatas e da Terra). Dando início à ordem do dia, a Diretora da Diretoria do
Centro de Apoio ao Desenvolvimento Tecnológico, Marileusa Dosolina Chiarello, em
substituição à Presidente da Capro, Maria Emília Machado Telles Walter, iniciou a
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reunião, sugerindo a inclusão do processo SEI 23106.120026/2023-95 no tópico
“Processos de contrato com fundação de apoio cujos instrumentos principais já
haviam sido aprovados pela Capro”, a retirada de pauta do processo SEI
23106.023989/2024-22 e a antecipação do processo SEI 23106.087068/2023-15 — a
ser deliberado após a homologação da aprovação ad referendum, devido à limitação
de tempo do relator —, o que foi aceito por todos. Diante disso, seguiu-se a pauta
retificada. 1. Informes: 1.1 A Diretora da Diretoria de Apoio a Projetos Acadêmicos,
Alice Cidade da Silva Ferraz, comunicou o bloqueio de dotações orçamentárias,
tendo em vista a publicação do Decreto número 12.120/2024, que dispõe sobre a
programação orçamentária e financeira e estabelece o cronograma de execução
mensal de desembolso do Poder Executivo Federal para o exercício de dois mil e
vinte e quatro. A Diretora ressaltou que houve o bloqueio, e não o
contingenciamento das emendas; diante disso, sugeriu que os gestores de projetos
entrem em contato com os parlamentares a fim de verificar a possibilidade de
realizar desbloqueio, o que deverá ser feito para cada emenda. 1.2 O Diretor de
Pesquisa, Yuri Dumaresq Sobral: a) comunicou que alguns editais lançados pelo
Decanato de Pesquisa e Inovação dependem dos recursos de emendas. No entanto,
os prazos de atividades dos editais serão mantidos, tendo em vista que houve
apenas o bloqueio das emendas, e não o contingenciamento delas; b) informou que
até o momento houve duzentas e quarenta e cinco inscrições no Edital DPI/DPG
número 04/2024, o qual visa estimular a execução de projetos de pesquisa
científicos, tecnológicos e de inovação relacionados aos Objetivos do
Desenvolvimento Sustentável (ODS), da Organização das Nações Unidas (ONU), por
meio de pagamento de auxílio financeiro a pesquisador, com a participação de
docentes e de técnicos-administrativos ativos do quadro permanente da
Universidade de Brasília e que resultem na produção de artigos científicos. Além
disso, noticiou que o prazo para inscrição encerrará dia quatorze de agosto de dois
mil e vinte e quatro e solicitou que os membros divulguem o edital às respectivas
unidades acadêmicas; c) requereu que os membros divulguem às respectivas
unidades acadêmicas o Edital SeMA/DPI 001/2024, que visa estimular a execução de
projetos de pesquisa científica, tecnológica e de inovação, por meio de pagamento
de auxílio financeiro a pesquisador a servidoras(es) docentes e técnicas(os)-
administrativas(os) ativas(os) do quadro permanente da Universidade de Brasília,
que resultem na produção de artigos científicos e produção técnica voltados para
sustentabilidade e meio ambiente. Ademais, salientou que o prazo de inscrição
encerrará dia quinze de agosto de dois mil e vinte e quatro. 1.3 O Decano Substituto
de Administração, Jeremias Pereira da Silva Arraes: a) salientou que o bloqueio de
dotações orçamentárias não corresponde a um corte, mas a um controle
orçamentário, e estimulou a comunicação direta entre os gestores e os
parlamentares. Além disso, esclareceu que os processos continuarão tramitando
regularmente; b) orientou aqueles que utilizam o Sistema Integrado de
Administração Financeira do Governo Federal (SIAFI) a solicitar ao Decanato de
Gestão de Pessoas o certificado digital para acesso, tendo em vista que, em
decorrência de ataques que o SIAFI recebeu recentemente, os padrões de segurança
do sistema foram alterados. Além disso, informou que será possível acessar o SIAFI
com login e senha apenas até dia trinta de outubro de dois mil e vinte e quatro. 2.
Aprovação da ata da 125.ª Reunião Ordinária da Capro. Deliberação:
Aprovada com seis abstenções. 3. Homologação da aprovação ad
referendum: 3.1 Processos de contrato com fundação de apoio cujos
instrumentos principais já haviam sido aprovados pela Capro: 3.1.1
Processo SEI 23106.137320/2023-36: Ementa: Contrato a ser celebrado entre a
Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e
Tecnológicos (Finatec), cujo objeto é apoiar a execução e o desenvolvimento do
projeto de pesquisa intitulado “Avaliação e proposição de políticas, modelos e
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estratégias de gestão, curadoria e divulgação de acervos digitais culturais: estudo
de caso do Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional (Iphan)”. Unidade(s)
acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Ciência da Informação (FCI). Tipo de
instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
Apoio. Modalidade: Pesquisa. Esfera Administrativa: Iniciativa Privada. Natureza:
Apoio Financeiro. Abrangência: Nacional. Coordenador(a): João de Melo
Maricato. Supervisor(a) acadêmico(a): Michelli Pereira da Costa. Relator(a): Maria
Emília Machado Telles Walter. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3.1.2
Processo SEI 23106.146876/2023-13: Ementa: Contrato a ser celebrado entre a
Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Apoio à Pesquisa (Funape), no valor
de R$ 157.140,00 (cento e cinquenta e sete mil cento e quarenta reais), cujo objeto
consiste na contratação da Funape para apoiar a execução e o desenvolvimento do
projeto de pesquisa intitulado “Estudo Piloto Inovador para implantação do BIM no
Ministério da Gestão e da Inovação em Serviços Públicos (MGISP)”. Unidade(s)
acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Tecnologia (FT). Tipo de instrumento:
Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade:
Pesquisa. Esfera Administrativa: Iniciativa Privada. Natureza: Apoio
Financeiro. Abrangência: Nacional. Coordenador(a): Antônio Carlos de Oliveira
Miranda. Supervisor(a) acadêmico(a): Leonardo da Silveira Pirillo Inojosa. Relator(a):
Maria Emília Machado Telles Walter. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 3.1.3 Processo SEI 23106.120026/2023-95: Ementa: Contrato a
ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de
Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec), cujo objeto é a contratação
da Finatec para apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto de pesquisa
intitulado “Canteiro Modelo de Conservação de Brasília”, no valor de R$
5.043.546,50 (cinco milhões quarenta e três mil quinhentos e quarenta e seis reais e
cinquenta centavos). Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de
Arquitetura e Urbanismo (FAU). Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade de
Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa. Esfera Administrativa: Iniciativa
Privada. Natureza: Apoio Financeiro. Abrangência: Nacional. Coordenador(a): Daniel
Richard Sant´Ana. Supervisor(a) acadêmico(a): Márcio Albuquerque
Buson. Relator(a): Maria Emília Machado Telles Walter. Deliberação: Aprovado
por unanimidade. 3.2 Homologação dos processos aprovados ad
referendum devido ao tempo exíguo para formalização: 3.2.1 Processo SEI
23106.041522/2024-64: Ementa: Protocolo de Cooperação (instrumento
internacional com características de convênio) que será celebrado entre o "Camões
– Instituto da Cooperação e da Língua, I. P.", a Universidade de Brasília (UnB) e a
Universidade Federal de Uberlândia (UFU), no valor de R$ 61.650,00 (sessenta e um
mil seiscentos e cinquenta reais) — € 11.250,00 (onze mil duzentos e cinquenta
euros) –, cujo objetivo principal do projeto é "estabelecer as condições para alargar
a oferta dos estudos e o desenvolvimentos de produtos relativos às literaturas e
culturas de Língua Portuguesa a partir do legado de Agostinho da Silva" tanto na
UnB quanto na UFU. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Instituto de Letras
(IL). Tipo de instrumento: Convênio. Modalidade: Desenvolvimento Científico e
Tecnológico. Esfera Administrativa: Internacional. Natureza: Cooperação Técnica e
Intercâmbio. Abrangência: Internacional. Valor do projeto: R$ 61.650,00 (sessenta e
um mil seiscentos e cinquenta reais). Custos indiretos: R$ 6.750,00 (seis mil
setecentos e cinquenta reais). Coordenador(a): Ana Clara Magalhães de
Medeiros. Supervisor(a) acadêmico(a): Ana Cláudia da Silva. Relator(a): Ricardo
Ruviaro. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3.2.2 Processo SEI
23106.006116/2024-55: Ementa: Termo de Execução Descentralizada a ser
celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e o Fundo Nacional de Saúde (FNS)
no valor de R$ 906.792,00 (novecentos e seis mil setecentos e noventa e dois reais),
cujo objeto consiste em produzir conhecimento em Práticas Integrativas e
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Complementares em Saúde (PICS) para fortalecer o papel da UnB como uma
universidade promotora da saúde e bem-estar. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Faculdade de Ceilândia (FCE). Tipo de instrumento: Termo de
Execução Descentralizada. Modalidade: Pesquisa. Esfera Administrativa:
Federal. Natureza: Realização de Projetos/Pesquisas/Eventos. Abrangência:
Nacional. Valor do projeto: R$ 906.792,00 (novecentos e seis mil setecentos e
noventa e dois reais). Custos indiretos: R$ 90.679,20 (noventa mil seiscentos e
setenta e nove reais e vinte centavos). Coordenador(a): Josenaide Engracia dos
Santos. Supervisor(a) acadêmico(a): Flávia Mazitelli de Oliveira. Relator(a): Luiz
Carlos Spiller Pena. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3.2.3 Processo
SEI 23106.048823/2024-19: Ementa: Termo de Execução Descentralizada (TED) a
ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e o Ministério da Educação
(MEC), no valor de R$ 183.480,00 (cento e oitenta e três mil quatrocentos e oitenta
reais), cujo objeto consiste no oferecimento do curso de extensão "Atendimento
Educacional em Altas Habilidades/Superdotação". O referido TED está inserido no
SIMEC com o n.º 13883. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Instituto de
Psicologia (IP). Tipo de instrumento: Termo de Execução
Descentralizada. Modalidade: Extensão. Esfera Administrativa: Federal. Natureza:
Realização de Cursos/Treinamentos. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$
183.480,00 (cento e oitenta e três mil quatrocentos e oitenta reais). Custos
indiretos: R$ 10.008,00 (noventa mil seiscentos e setenta e nove reais e vinte
centavos). Coordenador(a): Renata Muniz Prado Basto. Supervisor(a) acadêmico(a):
Jane Farias Chagas Ferreira. Relator(a): Manuel Nascimento Dias Barcelos
Jún ior. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3.2.4 Processo SEI
23106.042215/2024-09: Ementa: Termo de Execução Descentralizada a ser
celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Secretaria de Educação
Continuada, Alfabetização de Jovens e Adultos, Diversidade e Inclusão (Secadi), no
valor de R$ 238.700,00 (duzentos e trinta e oito mil e setecentos reais), para a
execução do projeto de extensão intitulado "Curso de Aperfeiçoamento em Léxico e
Terminologia para promoção de uma Educação mais inclusiva". Unidade(s)
acadêmica(s) interessada(s): Instituto de Letras (IL). Tipo de instrumento: Termo de
Execução Descentralizada. Modalidade: Extensão. Esfera Administrativa:
Federal. Natureza: Realização de Cursos/Treinamentos. Abrangência: Nacional. Valor
do projeto: R$ 238.700,00 (duzentos e trinta e oito mil e setecentos reais). Custos
indiretos: R$ 13.020,00 (treze mil e vinte reais). Coordenador(a): Gláucio de Castro
Júnior. Supervisor(a) acadêmico(a): Daniela Prometi Ribeiro. Relator(a): Ugo Silva
D i a s . Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3.2.5 Processo SEI
23106.073269/2023-27: Ementa: Termo de Execução Descentralizada n.º 12323
do Sistema Integrado de Monitoramento Execução e Controle (Simec),
especificamente, que será celebrado entre a Fundação Coordenação de
Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes) e a Universidade de Brasília
(UnB), no valor de R$ 40.515,00 (quarenta mil quinhentos e quinze reais), cujo
objeto será a formação de especialistas lato sensu em Ensino de Ciências, mediante
a oferta do curso de Especialização Lato Sensu em Ensino de Ciências - Anos Finais
do Ensino Fundamental "Ciência é Dez!", exclusivamente aprovados pelo Sistema
Universidade Aberta do Brasil (UAB) e executados pela Universidade de Brasília
(UnB). Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Centro de Educação a Distância e
Tecnologias Educacionais (Cead). Tipo de instrumento: Termo de Execução
Descentralizada. Modalidade: Ensino. Esfera Administrativa: Federal. Natureza:
Realização de Cursos/Treinamentos. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$
40.515,00 (quarenta mil quinhentos e quinze reais). Custos indiretos: R$ 0,00 (zero
real). Coordenador(a): Letícia Lopes Leite. Supervisor(a) acadêmico(a): Patrícia
Floriani Mansur. Relator(a): Maria Inês Gandolfo Conceição. Deliberação:
Aprovado por unanimidade. 3.2.6 Processo SEI 23106.025086/2024-
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86: Ementa: Contrato a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a
Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec), cujo objeto é a
contratação da Finatec para apoiar a execução e o desenvolvimento do Projeto de
Pesquisa intitulado “Rede de Laboratórios Criativos de Física (Lacri-Física):
reestruturação do laboratório de pesquisa em ensino de Física da UnB e de salas
ambiente e laboratórios de ciências de escolas públicas do Distrito
Federal”. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Instituto de Física (IF). Tipo de
instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
Apoio. Modalidade: Pesquisa. Esfera Administrativa: Iniciativa Privada. Natureza:
Apoio Financeiro. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$ 839.000,00 (oitocentos
e trinta e nove mil reais. Custos indiretos: R$ 35.600,00 (trinta e cinco mil e
seiscentos reais). Coordenador(a): Maria de Fátima Rodrigues
Makiuchi. Supervisor(a) acadêmico(a): André Luis Miranda de Barcellos
Coelho. Relator(a): André Luís Brasil Cavalcante. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 3.2.7 Processo SEI 23106.046609/2024-28: Ementa: Termo de
Execução Descentralizada a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e o
Ministério da Justiça e Segurança Pública (MJSP), no valor de R$ 2.455.560,00 (dois
milhões quatrocentos e cinquenta e cinco mil quinhentos e sessenta reais), para a
execução do projeto de pesquisa para a capacitação e produção de evidência
científica de/sobre profissionais do sistema socioeducativo e profissionais de outros
sistemas que atuam em sua interface – de justiça, de saúde e de assistência social –
sobre manejo em álcool e outras drogas, saúde mental e habilidades
laborais. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Ceilândia (FCE). Tipo
de instrumento: Termo de Execução Descentralizada. Modalidade: Pesquisa. Esfera
Administrativa: Federal. Natureza: Realização de
Projetos/Pesquisas/Eventos. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$
2.455.560,00 (dois milhões quatrocentos e cinquenta e cinco mil quinhentos e
sessenta reais). Custos indiretos: R$ 245.556,00 (duzentos e quarenta e cinco mil
quinhentos e cinquenta e seis reais). Coordenador(a): Andrea Donatti
Gallassi. Supervisor(a) acadêmico(a): Flávia Mazitelli Oliveira. Relator(a): Michelle
Souza Vilela. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3.2.8 Processo SEI
23106.014654/2024-13: Ementa: Contrato a ser celebrado entre a Universidade
de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos
(Finatec), cujo objeto consiste no projeto de pesquisa "Estudos Amazônicos:
território, população e ambiente". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Centro
de Estudos Avançados Multidisciplinares (Ceam). Tipo de instrumento: Contrato
entre Universidade de Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa. Esfera
Administrativa: Iniciativa Privada. Natureza: Apoio Financeiro. Abrangência:
Nacional. Valor do projeto: R$ 355.230,00 (trezentos e cinquenta e cinco mil
duzentos e trinta reais). Custos indiretos: R$ 28.770,00 (vinte e oito mil setecentos e
setenta reais). Coordenador(a): Manoel Pereira de Andrade. Supervisor(a)
acadêmico(a): Aelson Silva de Almeida. Relator(a): André Luís Brasil
Cavalcante. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 4. Processo SEI
23106.087068/2023-15: Ementa: Acordo de Parceria para Pesquisa,
Desenvolvimento e Inovação a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB),
a Universidade Federal de Viçosa (UFV), a Krilltech Nanotecnologia Agro SA
(Krilltech) e o Instituto Nacional de Pesquisas da Amazônia (INPA), cujo objeto
consiste na cooperação técnica e científica entre os partícipes para o
"Desenvolvimento, otimização e elucidação de mecanismos fisiológicos de soluções
baseadas em materiais carbonários nanométricas para aplicações
agrícolas". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Instituto de Química (IQ). Tipo
de instrumento: Acordo de Parceria para Pesquisa, Desenvolvimento e
Inovação. Modalidade: Desenvolvimento Científico e Tecnológico. Esfera
Administrativa: Iniciativa Privada. Natureza: Interesse Mútuo. Abrangência:
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Nacional. Valor do projeto: R$ 0,00 (zero real). Custos indiretos: R$ 0,00 (zero
real). Coordenador(a): Kaline Amaral Wanderley. Supervisor(a) acadêmico(a):
Brenno Amaro da Silveira Neto. Relator(a): Edilson de Souza Bias. Deliberação:
Aprovado por unanimidade. 5. Aprovação das avaliações de resultados de
projetos acadêmicos: 5.1 Avaliações de resultados finais: 5.1.1 Processo
SEI 23106.114049/2023-61: Nome do projeto: "XX Encontro de Reitores do Grupo
Tordesilhas". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Vice-Reitoria
(VRT). Coordenador(a): Ana Helena Rossi. Principais contribuições acadêmicas: Este
Evento encontra-se relacionado à Internacionalização da Universidade de Brasília.
Listam-se as principais atividades desenvolvidas durante o evento, em Brasília: 1. 05
de novembro de 2023: Encontro cultural em Brasília, incluindo visitas guiadas a
monumentos da capital, almoço e recepção oficial na Embaixada da Espanha, com
participação de um grupo musical de Brasília; 2. Atividades Acadêmicas: 2.1
Cerimônia de Abertura realizada no auditório da Associação dos Docentes da
Universidade de Brasília (ADUnB), com apresentações musicais; 2.2 Conferência
inaugural: “El papel de las universidades en el desarrollo económico regional”,
ministrada pelo Prof. José Manuel Pastor - Universidad de Valencia e Ivie; 3. Mesas
Redondas: 3.1 Mesa I: Universidade e Inclusão Social; 3.2 Mesa II: Universidade e
Inovação; 4. Reuniões de Cooperação: Encontro com parceiros portugueses e
espanhóis para avaliação de acordos de cooperação, a pedido da Fundação de Apoio
à Pesquisa do Distrito Federal (FAP-DF), com jantar oficial de encerramento; 5.
Atividades na CAPES: 5.1 Mesa III: Modelos e Políticas de Internacionalização para a
Pós-Graduação; 6. Atividades na ADUnB: 6.1 Assembleia Geral e apresentação dos
relatórios de atividades acadêmicas dos seguintes Colégios Doutorais: Colégio
Doutoral de Saúde Pública e História da Ciência da Universidade Miguel Hernández
(Espanha); Colégio Doutoral de Psicologia da Educação da Universidade de Brasília;
Colégio Doutoral de Enfermagem da Universidade Federal do Estado do Rio de
Janeiro (UNIRIO); Colégio Doutoral de Línguas, Sociedades e Culturas da
Universidade Presbiteriana Mackenzie; Colégio Doutoral de Engenharia de Materiais
da Universidade Federal de São Carlos; 6.2 Conferência de Encerramento: Ministrada
pela Reitora da Universidade Federal de Minas Gerais e Presidente do CRIA -
Comissão de Relações Internacionais da Associação Nacional dos Dirigentes das
Instituições Federais de Ensino Superior (ANDIFES), Professora Sandra Goulart, com
o tema: “Universidades, Desenvolvimento Socioeconômico e Internacionalização”; 7.
Cerimônia de Encerramento: Traslado para os hotéis e posteriormente para a
Embaixada de Portugal para a Cerimônia de Encerramento. Relator(a): Caio
Frederico e Silva. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 5.1.2 Processo
SEI 23106.147179/2017-31: Nome do projeto: "Apoio ao projeto estratégico de
Comunicações Digitais em HF de interesse da academia, forças armadas e
sociedade civil". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Tecnologia
(FT). Coordenador(a): Plínio Ricardo Ganime Alves. Principais contribuições
acadêmicas: Houve a compra e o teste do equipamento ‘transmissor SW2K5D 2,5
kW" e a apresentação de resultados na 1.ª Feira Internacional de Cibernética,
Comunicações e Guerra Eletrônica em 2018. O projeto beneficiou, ainda, a formação
de discentes de graduação e pós-graduação do Departamento de Engenharia
Elétrica da Universidade de Brasília. Relator(a): Angélica Amorim
Amato . Deliberação: Aprovado por unanimidade. 5.1.3 Processo SEI
23106.142418/2018-48: Nome do projeto: "Práticas de enfermagem no contexto
da Atenção Primária à Saúde (APS): estudo nacional de métodos mistos". Unidade(s)
acadêmica(s) interessada(s): Centro de Estudos Avançados Multidisciplinares
(Ceam). Coordenador(a): Maria Fátima de Sousa. Principais contribuições
acadêmicas: 1. Seminário nacional para publicização dos resultados; 2. Trabalhos de
conclusão de curso, monografias, dissertações e outros relatórios de pesquisa em
nível de iniciação científica, doutorado e pós-doutorado que integraram o projeto
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junto à Universidade de Brasília e suas instituições parceiras no país; 3. Submissão
de pôsteres temáticos em eventos científicos no decorrer do período; 4. Número
temático especial da Revista Tempus Actas em Saúde Coletiva / ISSN 1982-8829; 5.
E-book. Relator(a): André Luiz Marques Serrano. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 5.1.4 Processo SEI 23106.134549/2018-51: Nome do projeto:
"Departamento de Ciências Contábeis e Atuariais (CCA) 30 Anos: ciclo de eventos
interdisciplinares, academia, mercado e sociedade". Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Faculdade de Economia, Administração, Contabilidade e Gestão de
Políticas Públicas (Face). Coordenador(a): Mariana Guerra. Principais contribuições
acadêmicas: 1. Apoio logístico e operacional para realização dos eventos de
comemoração dos 30 anos do CCA/Face; 2. Apoio logístico e operacional na
realização do 4.º Congresso UnB de Contabilidade e Governança (CCG-UnB); 3.
Apoio logístico e operacional na realização do 5.º CCG-UnB. Esses eventos
possibilitaram fomentar a rede de pesquisadores de mercado, nacionais e
internacionais. Ressalta-se que, apesar de os eventos serem caracterizados como
científicos, quando se fala de pesquisas acadêmicas, o público-alvo deles não
necessariamente são apenas os participantes, mas sim todos aqueles que acessam
o sistema para conhecimento dos artigos discutidos. Houve, portanto, participantes
acadêmicos, pesquisadores e profissionais. Relator(a): Fábio Lúcio Lopes de
Mendonça. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 5.1.5 Processo SEI
23106.058975/2019-62: Nome do projeto: "KnEDLe – Extração de informações de
publicações oficiais usando inteligência artificial". Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Instituto de Ciências Exatas (IE). Coordenador(a): Vinícius Ruela
Pereira Borges. Principais contribuições acadêmicas: O relatório de cumprimento do
objeto destaca a produção e publicação de artigos: 1. DRUMOND, Patricia Medyna
Lauritzen de Lucena; LEITE, Lindeberg Pessoa; CAMPOS, Teofilo E.; BRAZ, Fabricio
Ataides, .LayoutQT—Layout Quadrant Tags to embed visual features for document
analysis. Publicado no periódico: Engineering Applications of Artificial Intelligence,
Volume 122, June 2 023, 106091; 2. ARAUJO, Pedro H. Luz; CAMPOS, Teófilo E. Topic
Modelling Brazilian Supreme Court Lawsuits. In. 33rd International Conference on
Legal Knowledge and Information Systems (JURIX 2020); 3. SILVA, F.; GUIMARÃES,
G.; QUEIROZ, A.; BORGES, V.R.P; FALEIROS, Thiago; GARCIA, L.; MARCACIN, R.M.
Abordagens de reconhecimento de entidades nomeadas aplicadas à segmentação
de documentos jurídicos. In: Simpósio sobre descoberta de conhecimento,
mineração e aprendizagem -- KDMILE 22, 2022; 4. NOGUEIRA, G.S.; OLIVEIRA, VV;
MARCACINI, R. Sobre o uso de consulta pelo Comitê para reconhecimento de
entidade nomeada por humanos no circuito. In: Simpósio sobre descoberta de
conhecimento, mineração e aprendizagem -- KDMILE 22, 2022; 5. DOURADO, Aloísio;
GUTH, Frederico; CAMPOS, Teófilo E. Dados Aumentados 3D Conclusão de Cena
Semântica com Priores de Segmentação 2D. in: Conferência de inverno IEEE/CVF
sobre aplicações de visão computacional (WACV), 2022; 6. PEREIRA, Tiago de CG;
CAMPOS, Teófilo E. Aprenda adivinhando: refinamento de pseudo-rótulos em várias
etapas para reidentificação de pessoas. In: 17ª Conferência Internacional Conjunta
sobre Teoria e Aplicações de Visão Computacional, Imagem e Computação Gráfica;
7. ARAÚJO, Pedro Henrique Luz. Conjuntos de dados específicos de domínio para
classificação de documentos e reconhecimento de entidades nomeadas. Dissertação
(Mestrado em Informática). Universidade de Brasília, Brasília, 2021. A lista de
trabalhos produzidos está disponível na página do projeto <http://unb-
knedle.github.io/>. Relator(a): Francisca Aparecida de Souza. Deliberação:
Aprovado por unanimidade. 5.1.6 Processo SEI 23106.041336/2019-
68: Nome do projeto: "Desenvolver, validar e analisar resíduos de pesticidas e
micotoxinas em alimentos e desenvolver estratégias de comunicação de risco da
exposição para a população geral". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s):
Faculdade de Ciências da Saúde (FS). Coordenador(a): Eloísa Dutra
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Caldas. Principais contribuições acadêmicas: Cabe destacar, para divulgação pela
Capro, o conjunto de produtos acadêmicos gerados pelo projeto, relatados pelo
gestor na prestação de contas: 1. Mozzaquatro JO, Izabelle Araújo César IA, Pinheiro
AEB, Caldas ED. Pesticide residues analysis in passion fruit and its processed
products by LC-MS/MS and GC-MS/MS: Method validation, processing factors and
dietary risk assessment. Food Chemistry. 375: 131643, 2022; 2. Nayara Luiz Pires,
Esmeralda Pereira de Araújo, Eduardo Cyrino Oliveira-Filho, Eloisa Dutra Caldas. An
ultrasensitive LC-MS/MS method for the determination of glyphosate, AMPA and
glufosinate in water - analysis of surface and groundwater from a hydrographic basin
in the Midwestern region of Brazil. Science of the Total Environment 875, 162499,
2023; 3. Mello, DC; Pires, CL; Evangelista, CS; Caldas, ED. Pesticide residues in dry
herbs used for tea preparation by UHPLC-MS/MS: Method validation and analysis.
Journal of Food Composition and Analysis. 125, 105817, 2024; 4. Ethylenethiourea in
dry herbs by UHPLC-MS/MS - method validation and analysis – Denise Carvalho de
Mello, aluna de Doutorado e posteriormente bolsista do Projeto (08-12/2023); 5.
Pesticides in breast milk by UHPLC-MS/MS - method validation and analysis – Larissa
Alves – bolsista do Projeto (maio 2021 a 12/2023); 6. Rembischevski R, Lauria VBM,
Mota LIS, Caldas ED. Risk perception of food chemicals and technologies in the
Midwest of Brazil: A population-based cross-sectional survey. Food Control, 135,
108808, 2022; 7. Rembischevski P, Caldas ED. How do the interview environment,
sociodemographic aspects and risk perception impact attitudes related to food? A
survey in the Midwest of Brazil. Food Sci. Technol, 43, e78622, 2023; 8.
Rembischevski P, Caldas ED. Consumers's Trust in Different Sources of Information
Related to Food Hazards and Their Judgment of Government Performance - A Cross-
Sectional Study in Brazil. 12:3285, 2023. Relator(a): Sébastien Roland Marie Joseph
Rondineau. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 6. Processo SEI
23106.016192/2024-79: Ementa: Acordo de Cooperação Técnica a ser celebrado
entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Confederação Brasileira de Atletismo
(CBAt), cujo objeto consiste na formação do vínculo de parceria entre as partes, para
o fomento e a execução das atividades de interesse público, voltadas ou vinculadas
a serviços de educação, saúde, assistência social, cultura e esporte, por meio de
pesquisas, diagnósticos, consultorias, cursos, seminários, treinamentos,
capacitações, eventos e atividades complementares. A parceria também abrange
assessoramento, apoio e a defesa de direitos sociais, por meio da realização de
atividades de assistência social e projetos de ensino, pesquisa, extensão, inovação e
desenvolvimento institucional dos partícipes, em particular, a gestão e manutenção
do Complexo de Atletismo da UnB “Mário Ribeiro Cantarino Filho”, assim como de
outras instalações do Centro Olímpico da UnB, de forma a contribuir para a difusão e
o fortalecimento do esporte no Brasil e no Distrito Federal. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Faculdade de Educação Física (FEF). Tipo de instrumento: Acordo de
Cooperação Técnica. Modalidade: Desenvolvimento Científico e Tecnológico. Esfera
Administrativa: Iniciativa Privada. Natureza: Cooperação Técnica e
Intercâmbio. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$ 0,00 (zero real). Custos
indiretos: R$ 0,00 (zero real). Coordenador(a): Juan Carlos Pérez
Morales. Supervisor(a) acadêmico(a): Alexandre Luiz Gonçalves de
Rezende. Relator(a): Soraya Resende Fleischer. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 7. A Diretora da Diretoria do Centro de Apoio ao
Desenvolvimento Tecnológico, Marileusa Dosolina Chiarello, deu as boas-
vindas à professora Janaína de Aquino Ferraz, representante titular da
Câmara de Ensino de Graduação. 8. Processo SEI 23106.027756/2024-
07: Ementa: Contrato a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a
Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec), no valor de R$
1.021.655,00 (um milhão vinte e um mil seiscentos e cinquenta e cinco reais), cujo
objeto é a contratação da Finatec para apoiar a execução e o desenvolvimento do
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Projeto de Desenvolvimento Institucional intitulado “Aquisição de Equipamentos
para o Hospital Veterinário UnB - Faculdade de Medicina Veterinária
(FAV)”. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Agronomia e Medicina
Veterinária (FAV). Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e
Fundação de Apoio. Modalidade: Desenvolvimento Institucional. Esfera
Administrativa: Iniciativa Privada. Natureza: Apoio Financeiro. Abrangência:
Nacional. Valor do projeto: R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais). Custos indiretos:
R$ 0,00 (zero real). Coordenador(a): Simone Perecmanis. Supervisor(a)
acadêmico(a): José Ricardo Peixoto. Relator(a): Emília Vitória da Silva. Deliberação:
Aprovado por unanimidade. 9. Processo SEI 23106.027639/2024-
35: Ementa: Contrato a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a
Fundação de Apoio à Pesquisa (Funape), no valor de R$ 8.900.000,00 (oito milhões
novecentos mil reais), cujo objeto é a contratação da Funape para apoiar a execução
e o desenvolvimento do projeto de pesquisa "Programa de Educação Ambiental e
Formação Profissional voltado para o Desenvolvimento Sustentável no bioma do
Cerrado”, financiado com a emenda n.º 71080011. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Faculdade de Tecnologia (FT). Tipo de instrumento: Contrato entre
Universidade de Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa. Esfera
Administrativa: Iniciativa Privada. Natureza: Apoio Financeiro. Abrangência:
Nacional. Valor do projeto: R$ 8.900.000,00 (oito milhões novecentos mil
reais). Custos indiretos: R$ 933.181,82 (novecentos e trinta e três mil cento e
oitenta e um reais e oitenta e dois centavos). Coordenador(a): Mauro Eloi
Nappo. Supervisor(a) acadêmico(a): Ricardo Tezini Minoti. Relator(a): Mariana
Guerra . Deliberação: Aprovado por unanimidade. 10. Processo SEI
23106.114231/2023-11: Ementa: Acordo de Parceria para Pesquisa,
Desenvolvimento e Inovação a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB),
a Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec) e a Braskem,
no valor de R$ 2.499.000,00 (dois milhões quatrocentos e noventa e nove mil reais),
cujo objeto será a execução do projeto intitulado “Definição de Assinaturas Sísmicas
Utilizando Dados da Rede Sismográfica Integrada (RSI)”. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Instituto de Geociências (IG). Tipo de instrumento: Acordo de
Parceria para Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação. Modalidade: Desenvolvimento
Científico e Tecnológico. Esfera Administrativa: Iniciativa Privada. Natureza:
Interesse Mútuo. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$ 2.499.000,00 (dois
milhões quatrocentos e noventa e nove mil reais). Custos indiretos: R$ 223.210,64
(duzentos e vinte e três mil duzentos e dez reais e sessenta e quatro
centavos). Coordenador(a): Marcelo Peres Rocha. Supervisor(a) acadêmico(a):
Monica Gianoccaro Von Huelsen. Relator(a): Alexandre Bernardino
C o s t a . Deliberação: Aprovado por unanimidade. 11. Processo SEI
23106.044125/2024-44: Ementa: Contrato a ser celebrado entre a Universidade
de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos
(Finatec), proveniente da emenda parlamentar de bancada n.º 71080011, constante
da Lei Orçamentária Anual de 2024, no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de
reais), que ingressará no orçamento da UnB. A referida emenda será utilizada para a
gestão do projeto de pesquisa "Escola Cidadã: educação e promoção de letramento
em saúde menstrual de meninas e mulheres nas escolas do DF (Pro-
LEME)". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Ciências da Saúde
(FS). Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
Apoio. Modalidade: Pesquisa. Esfera Administrativa: Iniciativa Privada. Natureza:
Apoio Financeiro. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$ 1.000.000,00 (um
milhão de reais). Custos indiretos: R$ 115.619,31 (cento e quinze mil seiscentos e
dezenove reais e trinta e um centavos). Coordenador(a): Ana Valéria Machado
Mendonça. Supervisor(a) acadêmico(a): Maria Fátima de Sousa. Relator(a): Antônio
Jorge Ramalho da Rocha. Deliberação: Aprovado por unanimidade. Nada mais
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havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dez horas e trinta e nove minutos, da
qual eu, Bianca Mello do Nascimento, Secretária da Capro, lavrei a presente ata,
aprovada na Centésima Vigésima Sétima Reunião Ordinária da Capro
(realizada aos vinte e três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e
quatro), e subscrita por mim e pela Presidente da Capro.

Documento assinado eletronicamente por Bianca Mello do Nascimento,
Secretário(a) da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e
Instrumentos Correlatos, em 23/08/2024, às 11:35, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Maria Emilia Machado Telles Walter,
Presidente da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos
Correlatos, em 23/08/2024, às 17:17, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 11561469 e o código CRC 1CDFC5FA.

Referência: Processo nº 23106.001409/2024-46 SEI nº 11561469
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